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◆造幣局は、品質マネジメントシステムの国際規格「ISO9001」認証と環境マネジメントシステムの国際規格「ISO14001」 

認証を取得しています。 

 ◆さいたま支局は、環境に配慮し、施設の開放や工場見学の受入など地域に開かれた他の模範となる工場として、埼玉県 

知事から令和 7 年度「彩
さい

の国工場」に指定されました。 

さいたま見学通信 
さいたま支局のイベントや 

  工場・博物館の見どころ等をご紹介します 
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当博物館及び工場見学通路は、SIAA（抗菌製品技術協議会）認証の抗ウイルス抗菌コーティングを施
しております。✨ 

造幣局さいたま支局は、平成２８（２０１６）年１０月に、東京都豊島区から 

さいたま市に移転しました。 

当支局では、貨幣のほか勲章の製造を行っており、その様子を、工場見学通路 

からご覧いただくことができます。 

また、併設の博物館では、これまでに発行された記念貨幣のほか、勲章、オリ 

ンピック入賞メダル、古銭など約 1,000点を展示しています。 

皆様のご来局をお待ちしております。 

 

new 

 new 

★202510_広報課確認済み　さいたま見学通信(251017)%20サンクスフェア等_更新.docx
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ガイドツアー（工場・博物館）《予約制》 

1日 4回、1回当たりの見学人数を最大 50名までとして実施しています。 

実 施 日 

月曜日、火曜日、木曜日、金曜日 

（祝日、年末年始を除く） 

※その他、業務の都合により見学できない場合があります。 

見学開始時間 (1)9時 30分 (2)10 時 30分 (3)13時 00分 (4)14時 00分 

所 要 時 間 約 90分（ビデオ上映、工場・博物館見学） 

申 込 方 法 

（ 予 約 制 ） 

＜一般＞ 

○工場見学予約サイトにてお申込みください。 

※予約受付は、見学日の前月第 2火曜日午前 0時から、 

前営業日の 16時までです。 

※工場見学予約サイトをご利用できない環境の方は、下記 

の連絡先までお電話でお問い合わせください。 

Tel：048-645-5899（平日：9時～12時、13時～16時） 

 

＜団体等＞ 

○次に該当する場合は、お電話にて予約を承ります。 

 ①団体（20名以上） 

 ②学校（小・中・高校） 

＜入場料無料＞ 月・火・木・金 土・日・祝 水 備  考 

見学エリア 
博物館○ 

工場○ 

博物館○ 

工場× 

 

 

定休日 

工場見学は 

月・火・木・金のみ 

自由見学 
個人 予約不要 予約不要 自由にご見学いただけます 

団体 要予約 要予約 入館者数制限する場合あり 

ガイドツアー 要予約 × 工場＋博物館（90 分） 

※団体:20名以上 

※業務の都合により見学できない場合があります。 

※土日祝：博物館のみの簡易ガイドを実施。1回 30分程度（10:30～、14:30～）。 

予告なく中止となる場合があります。 

工場・博物館見学のご案内 

ガイドツアーの見学開始時間が変わりました！ 

https://www2.mint.go.jp/
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 ③観光バス等でお越しのお客様 

 ④車イス使用者など特別な配慮が必要な方 

○連絡先 

Tel：048-645-5899（平日：9時～12時、13 時～16時） 

※予約受付は、見学日の 2か月前の同日（※同日が土日祝 

日及び年末年始の場合は、前営業日）から、見学日の前 

営業日の 16時 00 分までです。 

 

詳細は、ホームページでご確認ください。 

 

自由見学（工場・博物館） 

■1グループ 19 名以下のお客様は、予約なしで自由にご見学いただけます。 

■20名以上のグループ及び観光バスでお越しの場合は、入館者数及び駐車台数に制限がありますので事

前にご予約をお願いします。 

 

◆展示室ガイドツアー（土・日・祝日） 

予約不要で、1日 2回（10：30～、14：30～）スタッフが博物館展示品の説明を行います。 

※所要時間約 30分。予告なく中止する場合があります。 

 

 

◆クイズラリー（主に平日の工場見学休止日に開催） 

クイズラリーで貨幣について楽しく学びましょう！  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mint.go.jp/enjoy/plant/plant-saitama/plant_visit_saitama.html
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≪工場見学の様子≫ 

自由見学でも工場見学が 

できますよ！（稼働日のみ）。 

工場・博物館の見どころ紹介 
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 貨 幣 の 製 造  

 

 

◆プルーフ貨幣の製造工程（バレル研磨） 

 

プルーフ貨幣という、収集用の貨幣をご存知ですか？ 

さいたま支局が主として製造している、特別丁寧に造 

られる貨幣です。 

美しさの秘密は、美麗な表面。こちらの研磨機で磨き 

上げ、鏡面のように仕上げます。 

 

 

 

◆プルーフ貨幣の製造工程（圧印） 

 

美しさの秘密のもうひとつは、丁寧な圧印作業。専用の圧印機で貨幣の模様を二回以上連

続して圧印し、模様を鮮明に付けていきます。 

 

高級感のある革ケースに入れたらできあり！ 

その美しさを是非近くでご覧ください。 

 

 

                                   

 

 

 

          通常プルーフ貨幣セット〔年銘板(有)〕 

 

 

 

◆通常貨幣の製造工程 

 

皆さんが普段お使いの貨幣がつくられる瞬間が 

ご覧いただけます。 

作業がない日もありますが、出来立ての貨幣が 

ジャラジャラと落ちてくるところは見ごたえが 

ありますよ！ 
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勲 章 の 製 造 

 

 

◆匠の技 

造幣局では、勲章の製造を内閣府賞勲局より請け負っています。 

勲章を製造する職員の手元にご注目ください。 

“匠”を目指す若手職員と「匠の技」のベテラン職員。 

 一心不乱に素材に向かう職人の中には「現代の名工」も。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
 

≪キサゲ作業≫ 
やすりで仕上げた面を、人手でさらに精密に 
仕上げます。 

 

 

≪七宝盛付け≫ 
七宝が入る部分に 
「釉薬（ゆうやく）」を 
盛り付けます。 

瑞宝中綬章 

旭日小綬章 
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【 博 物 館 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆記念貨幣 

 これまで造幣局が製造した数々の記念貨幣を展示しています。記念貨幣に注がれた技術の

進歩をお楽しみください。 

また、過去には埼玉ゆかりの記念貨幣も発行されています。 

是非一度ご覧になってください。 

 

 

 

 

  

≪地方自治法施行６０周年記念千円 
銀貨幣プルーフ貨幣セット（埼玉県）≫ 

≪さいたま支局で打初め式を行った「小笠原
諸島復帰 50周年記念千円銀貨幣」≫ 

≪博物館見学の様子≫ 

≪壁面ラックで貨幣セットを展示≫ 
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◆オリンピック入賞メダル 

 1964 年開催の東京オリンピックから、東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会ま

で、日本で開催された過去大会の入賞メダルを展示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆大判小判 

 博物館では、大判小判の表裏が見ることができるアクリルタワーケースで展示しております。

江戸時代の息吹を感じてください。時価数千万円のお宝も！？ 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

≪慶長大判≫ ≪アクリルタワーケースによる展示≫ 
 

≪オリンピックとパラリンピックの入賞メダルを展示

≫ 
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◆幻の貨幣 

 

昭和 7年銘の金貨は、金本位制最後の金貨。 

希少価値が高く、幻の金貨と言われています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

戦争末期、金属が不足していた時代に造られた陶製の貨幣。焼き物で有名な「愛知県瀬戸

市」や「佐賀県有田町」などで製造されていました。発行前に終戦を迎え、流通せず粉砕 

処理されました。まさに幻の貨幣。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆コイン君（貨幣測定装置）        
 

お手持ちの貨幣の健康診断ができます。古くなって磨耗が進み、重量が足りなくなると、「働き

すぎです」と診断されます。 

ほとんどの貨幣は「健康です」という診断になりますが、古い貨幣を手に入れたら是非お試しに

なってみてはいかがでしょうか。 （現在の流通貨幣に限ります。） 

ディスプレイ画面で、造幣局のマスコットキャラクター達が貨幣の豆知識も教えてくれますよ！ 

     

≪昭和 7年銘 20円金貨幣≫ 

≪陶貨幣≫ 
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◆３Ｄトリックアート 

館内で見ると平坦な図柄ですが、ご自身のス

マートフォン等で撮影すると… 

不思議、不思議～！ 

貨幣が飛び出してきます。 

いろんなポーズで撮影して、もっともっと楽

しい写真をお楽しみください！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆１円玉と背くらべ 

１円玉の直径は２センチです。１００枚（１００円）で 

２メートルになります。 

さて、あなたの身長は“なん円”かな？ 

「１円玉と背くらべ」をしてみよう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１円玉を１００枚並べ

ているよ。 
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◆博物館入口でキラキラコインズがお出迎え 

「来館時はまず受付にお寄りください！」のご案内を兼ねて入口でキラキラコインズと床の 

ＢＩＧコインくんが皆様をお出迎えしています（令和 6年 12月 18 日設置）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆工場・博物館連絡通路に「プルーフ貨幣セット」製造工程イラスト登場 

キラキラコインズたちが工場見学に向かう皆様を賑やかにお出迎えしています（令和 6年

7月 17日設置）。 

                     

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 ◆造幣さいたま博物館ご来館 30万人達成 

令和 5年 5月 22日（月）、来館者 30万人を達成しました。 

30万人目の来館者は、埼玉県内からお越しのご家族で、 

さいたま支局長から 30 万人目の認定証書と記念品をお贈

りしました。 

今後も造幣さいたま博物館は、大人も子供も楽しく学べる

博物館として、スタッフ一同取り組んでまいりますので、

皆様ぜひご来館ください。 

 

トピックス 
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◆ミュージアム展示ガイドアプリ「ポケット学芸員」を導入 

令和 2年 1月 20日から、スマートフォンアプリ「ポケット学芸員」による展示品の説明（英

語、中国語、韓国語）を開始。 

また、令和 3年 3月 29 日から日本語の説明もご覧いただけるようになりました。               

さらに、令和 7年 3月 18 日から日本語及び英語について、音声ガイドもご利用いただけるよ

うになりました。 

※展示室内は無料 Wi-Fi をご利用いただけます（令和5年 3月運用開始）。 

※バッテリーシェアリングサービスも導入しました（令和 6年 2月設置）。 

 

◆授乳室にベビーベッドを設置 

赤ちゃん連れのお客様によりご利用いただきや 

すくなるよう、授乳室におむつ替え用のベビー 

ベッドを設置しました（令和 6年 2月 21日）。 

埼玉県の赤ちゃんの駅としても登録しています。 

 

◆土日祝日も観光バスや歩行が困難な方には駐車スペースを用意 

平成 30 年 12 月 8 日より、土日祝日も観光バスや歩行が困難な方には駐車スペースをご利用

いただけるようになりました（博物館開館日に限ります。）。 

駐車台数に限りがありますので、事前にご相談ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広く造幣事業の周知宣伝を行うとともに、造幣局が製造した金属工芸品や貨幣セットの展

示・販売を行うことを目的として、ミントショップを博物館内に開設しています。 

ミントショップでは、貨幣セットや金属工芸品のほか、貨幣をモチーフにした手ぬぐいや

トートバッグ、菓子類など造幣局に関連したミュージアムグッズも販売しています。 

館内ミントショップのご案内 new 
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① 和銅最中(さいたま支局限定) 650 円(税込) 

② 狭山茶ティーパック(さいたま支局限定) 500 円(税込) NEW 

③ 五円貨幣せんべい 750円(税込) 

④ 貨幣柄グミ 500 円(税込) 

⑤ 貨幣トートバッグ 1,100 円(税込) 

⑥ 5 円貨幣ぬいぐるみ 1,000 円(税込)  

◆各種貨幣セット販売中！ 

 

 未使用の 500円から 1 円までの 6貨種をケースに収納した貨幣セットを販売しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆各種ミュージアムグッズも販売中！   ぜひお土産にどうぞ♪  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※①～⑥以外のミュージアムグッズも販売しております。 

なお、商品は品切れの場合がございます。お問い合わせは、こちら。 

《令和 8年銘ミントセット》 

【販売価格：2,300円（税込）】 

※写真を入れて飾った時のイメージです。 

  写真は製品には入っておりません。 

 

☆フォトホルダーが 

ついています☆ 

 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

《令和 8年銘記念日貨幣セット》 

【販売価格： 2,700円（税込）】 

 

https://www.mint.go.jp/buy/mint-shop/coin_mint_shop_sai.html
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【ワニーサと学ぶ 未来のためのお金の教室 in埼玉（エミテラス所沢）】 

   令和 7年 12月 20日（土）、金融庁及び関東財務局が共同開催する親子向けの金融経済教

育イベントに出展しました。貨幣製造工程の疑似体験を通して貨幣への興味を持っていただ

くことをメインに缶バッジ製作体験、重ね捺しスタンプ、貨幣柄パズル、着ぐるみ(さくらち

ゃん)との記念撮影で楽しんでいただくとともに、造幣局の事業紹介及び 500円貨幣の偽造防

止技術に関する展示、造幣さいたま博物館・工場見学の案内を行いました。 

  ブースは、主催者の声かけ等により絶え間なく来場者があり、大人にも子供にも大好評の

重ね捺しスタンプを通じて国立公園制度 100周年記念貨幣の周知を行いました。自分で作っ

た缶バッジを付けた子供たちの笑顔と、工場見学に興味を示される保護者の反応が印象

的で、県南西部の多くの方々に造幣局さいたま支局を知っていただくとても良い機会に 

なりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出張講座（渋沢栄一記念館）】 

   令和 7 年 10 月 26 日（日）、渋沢栄一記念館が開催する連続講座「栄一塾」における 

講座の一つとして、造幣局の歴史と渋沢栄一との関わり等について、出張講座のご依頼をい

ただき、同記念館において開催しました。 

   講座では、渋沢栄一との関わりを交えての造幣局の設立経緯や造幣局の概要説明の他、 

造幣さいたま博物館の紹介を行いました。参加者の皆さんが熱心にメモを取りながら聴講

される姿がとても印象的でした。 

出張講演や参加イベントについて 

new 

♪当日の缶バッジのデザイン 
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  また、本カリキュラムには工場・博物館見学ツアーも組み込まれており、「実際の見学が

より楽しみになった」との声も伺いました。 

 

 

 

【出張講座（ゆたかカレッジ立川キャンパス）】 

  令和 7年 8月 27日（水）、「ゆたかカレッジ立川キャンパス」からご依頼をいただき、立

川市女性総合センター アイムにおいて出張講座を開催しました。講座では、貨幣の役割や

貨幣のデザイン、偽造防止技術等の説明をゲームやクイズを交えて楽しく学んでいただき、好

評でした。    

なお、参加した学生からは、「今まで知らなかったことを学ぶことができた」「もっと知り

たいと思った」などの感想をいただきました。 
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【出張講座（ＮＰＯ法人 埼玉映画ネットワーク】 

令和 7年 8月 9日（土）、ＮＰＯ法人埼玉映画ネットワークからご依頼をいただき、彩の国

さいたま芸術劇場において出張講座を開催しました。この出張講座は、ＮＰＯ法人埼玉映画

ネットワークによる映画上映後に開催される「アフターセミナー」における講座で、今回上

映された「フラッグ・デイ 父を想う日」では、通貨偽造のシーンがあったことに因んで、日

本の貨幣の偽造防止技術等について解説しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【こども見学デー】 

 令和7年8月6日（水）、7日（木）の2日間、「こども見学デー」が開催されました。これは、各

府省庁等が連携して業務説明や見学などを行うことにより、親子の触れ合いを深め広く社会を

知る体験活動の機会とすることを目的としています。造幣局では、さいたま支局で「ぞうへい

きょく親子見学会」を開催。参加された皆さんに、貨幣にまつわるあれこれや偽造防止技術に

ついて、クイズを交えたミニ講座で学んでいただき、工場・博物館の見学ツアーをお楽しみい

ただきました。 
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【オンライン講座（埼玉県立けやき特別支援学校）】 

令和 7 年 7 月 16 日（水）、埼玉県立けやき特別支援学校（埼玉県小児医療センター院内学

級）からご依頼をいただき、オンライン講座を開催しました。 

「お金にまつわるミニ講座」と題し、中学生を対象に、 

造幣局の事業・貨幣の種類やデザインの説明・偽造防止 

技術の紹介などを行い、クイズを交えて楽しく学びながら 

貨幣に対する理解を深めていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出張ミニ講座（さいたま市立針ヶ谷小学校）】 

令和 3年 10月 27日（水）、さいたま市立針ヶ谷小学校からご依頼をいただき、貨幣にまつ

わるミニ講座を開催しました。貨幣のデザインにまつわる説明や、貨幣の偽造防止技術の紹

介などをクイズを交えて楽しく学んでいただき、講座後には児童の皆さんから、たくさんの

質問を受けました。 

初めて取組んだ小学校への出張講座は、貨幣への理解を深めていただく良い機会となりま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
new 
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オープニングセレモニー 

 

コインくん、さくらちゃんがお出迎え！ 

 

 

 

 

 

令和 7年 10月 4日（土）、5日（日）の 2日間、日頃から造幣局の事業に 

ご理解をいただいている地域の皆様に感謝の意を込めて、『造幣さいたまサン 

クスフェア２０２５』を開催しました。今回も『休日工場見学』をメインに、 

子供向けのミニ講座『キッズアカデミー』と体験型イベントとして『クイズ 

ラリー』を開催し、2日間で 2,755人の方々にご来場いただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

≪サンクスフェア限定のスペシャルな工場見学≫ 

休日にはご覧いただけない工場を稼働し、2日間限定で普段よりパワーアップした休日工場 

見学を楽しんでいただきました。 

 

＜スペシャルその 1＞【品位証明：打刻実演】 

普段は見学できない品位証明記号（ホールマーク）の打刻実演コーナーを設けて、特別に見学 

していただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段作業に従事している職員によるライブ実況 

「造幣さいたまサンクスフェア２０２５」 

これが「ホールマ

ーク」 なのね！ 

ホールマーク 
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研磨作業に使用している羽布(バフ)に触れる体験も 

  ※こちらは常設展示しています。 

勲章を作っている匠の技は必見！ 

 

プルーフ貨幣工場の様子 

 

通常貨幣工場の様子 

 

＜スペシャルその 2＞【勲章製造工程：ライブカメラによる作業上映】 

現代の名工等の卓越した技能や奥にある作業室で行われている業務を見ることができるように、 

手元カメラなどで撮影して見学通路側に設置したライブカメラで上映しました。 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜スペシャルその 3＞【平日にしか見られない貨幣製造工程を特別見学】 

    見学フロアには、説明員を配置して、担当者による説明付きの工場見学を実施。 

  普段お使いの貨幣が造られる瞬間を目の前でご覧いただきました。 
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≪体験イベント≫ 
 

【キッズアカデミー】 

主に小学生（３年生以上）を対象としたお金に関するミニ講座「キッズアカデミー」を開催しまし

た。紙幣についても学んでいただけるよう、今回も国立印刷局とのコラボにて実施しました。 

お金の役割や偽造防止技術、ユニバーサルデザインなどについて、クイズを交えて楽しく分かりや

すく解説し好評でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【キッズチャレンジ（クイズラリー）】  

小学生以下を対象にクイズラリーを行いました。 

工場と博物館の展示を見学しながらヒントをてがかりにクイズに挑戦！ 

お楽しみは、最後の答え合わせとオリジナルプレゼント～ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え合わせは 

つまみをクルクル～♪ 

全問正解できたかな？ 

500円の微細箇所を 

ルーペで確認！ 

見えるかな？ 

全問正解～❤ 

プレゼントもゲット！ 
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【キャラクターふれあいタイム】 

    キャラクターふれあいタイムでは、造幣局マスコットキャラクターの『コインくん』と『さくら

ちゃん』との記念撮影会。皆さん、笑顔で楽しまれていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特別展 

「造幣局と戦争」 

 

   令和７（２０２５）年が、太平洋戦争終結から８０年目の年に当たり、造幣局やその職員が、 

戦時下における困難な時期をどのように乗り越えたのか、製造した貨幣や記録等を通じて紹介しま 

した。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

造幣さいたまサンクスフェア 2025 

ご来場ありがとうございました！ 
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「蘭蘭（ランラン）」 

   令和７年桜のさんぽ道  

令和３年にさいたま支局開局５周年を記念して、一般開放を開始した『桜のさんぽ道』。 

今年は 5度目の開催となりました。 

4月 5日（土）～1８日（金）に開催した「令和７年桜のさんぽ道」は、昨年と同様、２６品種  

１０７本の桜が楽しめ、例年よりも開催期間を長く開催することで、満開の桜もより長く楽しん

でいただくことができました。 

さんぽ道を楽しまれる様子 

「鬱金（ウコン）」 

夜桜もお楽しみいただきました！ 

「松月（ショウゲツ）」 


